



更多精彩报道  
扫码看本报

A02

要闻

三湘都市报

2019年12月28日 星期六

编辑/熊佩凤 图编/言琼 美编/刘湘 校对/曾迎春

# 中共中央政治局召开专题民主生活会 习近平主持会议并发表重要讲话强调

# 带头把不忘初心牢记使命作为终身课题

中共中央政治局于12月26日至27日召开“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会。会议认真学习贯彻党的十九届四中全会精神，紧扣学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这一主线，聚焦“不忘初心、牢记使命”这一主题，贯彻“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求，围绕理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的目标，按照“四个对照”、“四个找一找”的要求，交流思想、检视问题、深刻剖析，开展批评和自我批评。

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。



## 重点围绕7个方面进行发言

会前，中央政治局的同志同有关负责同志谈心谈话，进行调研和思考，撰写发言材料。会议首先审议了《关于2019年中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告》和《关于解决形式主义突出问题为基层减负工作情况的报告》。随后，中央政治局的同志逐个发言，按照要求进行对照检查。

中央政治局的同志重点围绕7个方面进行发言。一是加强理论武装，坚定理想信念情况。二是增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”情

况。三是履行责任、担当作为情况。四是牢记宗旨、为民服务情况。五是带头维护制度权威、提高治理能力情况。六是秉公用权、清正廉洁情况。七是结合分管工作乃至党和国家全局性重点工作谈考虑和设想。

会议认为，习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义，用这一科学理论武装头脑、指导实践、推动工作，是全党的一项重大政治任务，中央政治局的同志必须在学懂弄通做实上为全党作出表率。

## 以百姓心为心，是党的初心，也是党的恒心

习近平在讲话中对中央政治局各位同志的对照检查发言进行了总结，并就中央政治局贯彻执行中央八项规定精神、解决困扰基层的形式主义问题切实为基层减负提出了要求。

习近平指出，理想信念是共产党人的政治灵魂，是共产党人初心的本质要求。共产党人只有树立了崇高而坚定的理想信念，才能做到不忘初心、牢记使命。要始终把不忘初心、牢记使命作为必修课、常修课，时常叩问和守护初心，及时修枝剪叶、补钙壮骨，把牢理想信念

“总开关”，在大是大非面前旗帜鲜明，在风浪考验面前无所畏惧，在各种诱惑面前立场坚定，在关键时刻让党信得过、靠得住、能放心。

习近平强调，不忘初心、牢记使命，说到底是为什么人、靠什么人的问题。以百姓心为心，与人民同呼吸、共命运、心连心，是党的初心，也是党的恒心。想问题、作决策、办事情都要站在群众的立场上，通过各种途径了解群众的意见和建议、批评和建议，真抓实干解民忧、纾民怨、暖民心，让人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

## 把抓落实作为开展工作的主要方式

习近平强调，当今世界正经历百年未有之大变局，国内外形势正在发生深刻复杂变化，来自各方面的风险挑战明显增多，迫切需要我们在加强国家制度建设和治理能力建设上下更大功夫，使我们的制度优势充分发挥出来，更好转化为治理效能。要使制度真正生根生效，关键是领导干部要发挥带头作用，中央政治局的同志要首先带头，最重要的是在坚决维护党中央权威和集中统一领导、坚决执行党和国家各项制度、坚决贯彻党中央重大决策部署上带好头。

习近平指出，当前，党和国家各方面工作越来越专业化、专门化、精细化，国家治理能力既体现在我们把方向、谋大局、定政策、促改革的综合能力上，也体现在我们处理每一个方面

事情和每一项工作的具体本领上。中央政治局的同志要善于观大势、谋大局、抓大事，同时要善于从全局上分析研究所分管领域面临的形势，抓好各领域各方面的具体工作，通过解决一个个实际问题、推进一项项具体工作，为全局工作服务。要增强系统治理、依法治理、综合治理、源头治理的意识和能力，善于从党和国家工作全局谋划和推进所主管地方、所分管领域和部门的工作，善于把党中央重大决策部署转化为地方和部门的具体任务，扭住不放解决工作中的突出矛盾和问题。要把抓落实作为开展工作的主要方式，动脑子、想办法，拿出真招实招来，切实把党中央决策部署的各项任务一项一项抓好。特别是要发扬斗争精神，敢于面对困难，敢于攻坚克难。 ■ 据新华社

## 图片·新闻



## 第六架C919完成首飞

12月27日10时15分，C919大型客机106架机从上海浦东机场第四跑道起飞，经过2小时55分钟的飞行，在完成了30个试验点后，于12时20分返航，顺利完成首次飞行任务。至此，C919大型客机6架试飞飞机已全部投入试飞工作，项目正式进入“6机4地”大强度试飞阶段。

新华社 图

## 迫于惩戒压力，三成“老赖”主动还钱

湖南法院今年执结、审查执行案件36.7万件，到位金额达653.87亿

本报12月27日讯 记者今日从省高院获悉，湖南法院今年解决执行难工作取得阶段性成效。目前，全省法院共执结、审查各类执行案件36.7万件，执行到位金额653.87亿元。

据了解，湖南统一调配全省法院执行力量，在涉工程机械行业执行案件中，共执结涉工程机械行业案件4184件，执行到位金额12.87亿元；在依法保护产权和民营企业合法权益中，共执结民营企业为申请执行人案件1.92万件，执行到位金额71.93亿元；在涉农民工工资执行案件中，共执结案件7482件，执行到位金额2.32亿元；依法执结交通事故损害赔偿、“三养”和其他追索劳动报酬案件1.52万

件，执行到位金额4.45亿元；加大涉黑恶势力刑事财产刑执行力度，执行到位金额3.24亿元。

在惩治失信违法犯罪方面，依法适用执行强制措施，全省法院共拘留8221人、罚款1802人、限制消费17.5万人、限制出境51人、追究拒执犯罪刑事责任125人。加强失信惩戒，限制失信被执行人参与政府财政性资金项目的招标投标，限制担任法定代表人和企业高管等2365人、6096次。

同时，对895个文明单位、文明校园等候选单位进行了失信审查，共公布失信被执行人名单信息6.2万条，有近三分之一的失信被执行人迫于惩戒压力主动履行了义务。

■记者 杨昱  
通讯员 邱杨雨生

## 我省首批红色文化旅游重点项目名单发布 5897万元资金支持红色景区转型

本报12月27日讯 今天，省财政厅、省文化和旅游厅联合发布首批红色文化旅游重点项目名单，韶山管理局主题教育、韶山毛泽东同志纪念馆红色研学等42个红色景区景点项目入选，省财政将对这些项目给予5897万元资金支持。

今年11月，省财政厅、省文化和旅游厅启动了2019年全省红色文化旅游重点项目资金申报工作，从红色旅游公共服务、红色旅游创新发展、智慧红色旅游发展、红色旅游融合发展四个方向，重点支持中央红军和红二方面军长征所经过的市县、纳入湘赣边区域合作示范区的市县、伟人故里“红三角”红色旅游精品线路所在的市县红色旅游发展。

在省财政资金支持下，此次入围的博物馆纪念馆等红色文化旅游单位将从偏重设施建设、馆藏文物收藏和保存研究，逐步转型为诠释与沟通历史文化、服务社会公众的社会文化教育机构，成为传承红色基因、激发爱国情怀、培养民族精神的重要载体和平台。

■记者 潘显璇 通讯员 龚惠妍

## 链接

### 将重点对六类执行案件开展专项行动

省高院执行局副局长屈国华介绍，下一阶段，全省法院还将集中开展“巩固基本解决执行难工作成果”专项执行行动，巩固执行长效机制建设成果。

专项执行行动将重点关注六类案件：第一类是加大对黑恶势力犯罪刑事裁判涉财产部分的执行力度，要求“打财断血”，彻底铲除黑恶势力犯罪经济基础；第二类是加大对职务犯罪刑事裁判涉财产部分的执行力度，坚决不让腐败分子得到任何好处；第三类是持续开展涉民生案件专项执行行动，帮助困难群众解决实际问题；第四类是持续开展涉金融债权和金融犯罪案件专项执行活动，努力维护实现人民群众合法权益；第五类是加大涉党政机关和国有企业拖欠民营企业债务案件执行力度；第六类是继续深入开展涉工程机械行业执行案件专项执行，持续助力护航工程机械行业健康发展。

## 链接

### 湖南文化旅游创新创意联盟成立

12月27日，第三届“锦绣潇湘”湖南文化旅游创新创意大赛之遇见望城颁奖典礼暨湖南文旅产品资源对接大会在长沙望城新华联铜官窑举行。当天，湖南文化创意有限公司等16家公司发起成立了湖南文化旅游创新创意联盟。活动由省文化和旅游厅、长沙市人民政府联合主办。

据悉，本届大赛以“文旅融合 极致体验 遇见望城”为主题，自今年6月30日启动以来，共征集到3078个优秀文创项目，最终54套(件)文旅创意作品进入终评，23件作品分别荣获大赛“新形象”“新产品”“新业态”三类金、银、铜奖。

■记者 胡锐